

National News

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি স্থানীয় উৎপাদন বৃদ্ধির আশা নিয়ে Aero India 2023 এর উদ্বোধন করেছেন

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি বেঙ্গালুরুতে এর ফ্ল্যাগশিপ অ্যারো শো-এর 14 তম সংস্করণের উদ্বোধন করেছেন, একটি ইভেন্ট একটি দুর্দান্ত ব্যবসার সুযোগ হিসাবে দেখা যায় যখন নয়াদিল্লি দেশীয় পণ্যগুলিকে এগিয়ে নিতে, সোভিয়েত যুগের সরঞ্জামগুলিকে আধুনিকীকরণ করতে এবং দেশীয় বাহকদের বহর যোগ করার চেষ্টা করছে।

4টি হাইকোর্টে প্রধান বিচারপতি নিয়োগ; বিচারপতি এন কোটিশ্বর সিং J&K এবং লাদাখের হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হয়েছেন

এই মাসের শেষে অবসরে যাওয়া দুজনসহ চার বিচারপতিকে হাইকোর্টের প্রধান বিচারপতি হিসেবে নিয়োগ দেওয়া হয়েছে। গুজরাট হাইকোর্টের জ্যেষ্ঠ বিচারক সোনিয়া গিরিধর গোকানিকে প্রধান বিচারপতি নিযুক্ত করা হয়েছে। শপথ নেওয়ার পর তিনিই হবেন হাইকোর্টের একমাত্র নারী প্রধান বিচারপতি। ভারতে 25টি হাইকোর্ট রয়েছে। বিচারপতি সাবিনা হিমাচল প্রদেশ হাইকোর্টের ভারপ্রাপ্ত প্রধান বিচারপতি হিসেবে দায়িত্ব পালন করছেন।

জাতীয় আদি মহোৎসবের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী 16 ফেব্রুয়ারী 2023 তারিখে মেজর ধ্যানচাঁদ জাতীয় স্টেডিয়াম, নয়াদিল্লিতে জাতীয় আদি মহোৎসবের উদ্বোধন করেছিলেন। নয়াদিল্লিতে কেন্দ্রীয় উপজাতি বিষয়ক মন্ত্রী অর্জুন মুন্ডা একটি মিডিয়া ব্রিফিংয়ে এই ঘোষণা করেছেন।

অনুষ্ঠানে উপজাতি বিষয়ক প্রতিমন্ত্রী রেণুকা সরুতাও উপস্থিত ছিলেন। অর্জুন মুন্ডা আরও জানান যে প্রধানমন্ত্রীকে বিভিন্ন স্টলে প্রদর্শিত পণ্যগুলির একটি সংক্ষিপ্ত বিবরণ দেওয়া হবে এবং উপজাতীয় সম্প্রদায়ের কারিগর এবং কারিগরদের সাথে যুক্ত হবে।

রাজস্থানে জল জন অভিযানের কার্যত উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী মোদী রাজস্থানের সিরোহি জেলার আবু রোডে কার্যত জল জন অভিযানের উদ্বোধন করলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী। প্রধানমন্ত্রী মোদী উল্লেখ করেছেন যে একবিংশ শতাব্দীর বিশ্ব পৃথিবীতে সীমিত জল সম্পদের গুরুত্ব উপলব্ধি করছে এবং উল্লেখ করেছে যে বিশাল জনসংখ্যার কারণে ভারতের জন্য জল নিরাপত্তা একটি বিশাল প্রশ্ন। তিনি জানিয়েছিলেন যে অমৃত কালের মধ্যে, ভারত ভবিষ্যতের মতো জলের দিকে তাকিয়ে আছে।



UIDAI ভারতে নতুন এআই চ্যাটবট আধার মিত্র চালু করেছে

ইউনিক আইডেন্টিফিকেশন অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (UIDAI) সম্প্রতি একটি চ্যাটবট চালু করেছে যাতে লোকেদের আধার কার্ড সম্পর্কিত তাদের প্রশ্নের উত্তর পেতে সহায়তা করে। একে "আধার মিত্র" বলা হয়। কৃত্রিম বুদ্ধিমত্তা/মেশিন লার্নিং (AI/ML)-এ ভিত্তিক চ্যাটবট আধার নথিভুক্তি নম্বর, পিভিসি কার্ড অর্ডার স্ট্যাটাস এবং অভিযোগের স্থিতি সম্পর্কিত প্রশ্নের উত্তর দিতে পারে। এটি ইংরেজি এবং হিন্দি উভয় ভাষাতেই পাওয়া যায়।

আধার চ্যাটবট দ্বারা প্রদত্ত প্রতিটি উত্তরের পরে, প্রতিটি চ্যাট প্রতিক্রিয়ার নীচে একটি থাম্বস আপ/থাম্বস ডাউন আইকন রয়েছে। এছাড়াও, অধিবেশন শেষ হওয়ার পরে, উইভোটি বন্ধ করার সময় বাসিন্দারা একটি তারকা রেটিং প্রদান করতে পারেন (1 থেকে 5 স্কেলে)।

ফিজিতে সর্দার বল্লভভাই প্যাটেলের আবক্ষ মূর্তি উন্মোচন করলেন বিদেশমন্ত্রী এস জয়শঙ্কর

বিদেশ মন্ত্রী এস জয়শঙ্কর সুভাতে ইন্ডিয়া হাউসে সর্দার বল্লভভাই প্যাটেলের আবক্ষ মূর্তি উন্মোচন করেন এবং প্রবাসী সম্প্রদায়ের সদস্যদের একটি বিশাল সমাবেশের সাথে মতবিনিময় করেন। এস. জয়শঙ্কর জানান যে তিনি ফিজির সুভাতে ইন্ডিয়া হাউসে সর্দার প্যাটেলের একটি আবক্ষ মূর্তি উন্মোচন করতে পেরেছিলেন। একটি ঐক্যবদ্ধ, শক্তিশালী জাতির তাঁর দৃষ্টিভঙ্গি সমস্ত ভারতীয়দের জন্য অনুপ্রেরণা হয়ে আছে।

ফিজিতে ভারতীয় প্রবাসীদের সম্বোধন করে, জয়শঙ্কর বলেছিলেন যে ভারতীয় সম্প্রদায় তার মাইলফলকগুলি অর্জন করেছে এবং আজ ভারত, তারা যে দেশে বাস করে এবং বিশ্বের কাছে একটি বিশাল সম্পদ।

International News

ঘূর্ণিঝড় গ্যাট্রিয়েল অকল্যান্ডে আঘাত হানে, বাড়িঘর খালি করা হয়েছে,

বিদ্যুৎ বিচ্ছিন্ন এবং ফ্লাইট বাতিল করা হয়েছে

ঘূর্ণিঝড় গ্যাট্রিয়েল দেশের উপকূলের কাছে আসার সাথে সাথে, নিউজিল্যান্ডের বৃহত্তম শহর অকল্যান্ডের বাসিন্দাদের এবং আশেপাশের অঞ্চলকে আরও তীব্র বৃষ্টি, বন্যা এবং ঝড়-বৃষ্টির জন্য প্রস্তুত থাকতে সতর্ক করা হচ্ছে। কিছু বাড়িও খালি করা হচ্ছে।

মোহাম্মদ শাহাবুদ্দিন বাংলাদেশের 22তম রাষ্ট্রপতি নির্বাচিত হয়েছেন

একজন সাবেক বিচারপতি ও মুক্তিযোদ্ধা মোহাম্মদ শাহাবুদ্দিন চুপ্পু বাংলাদেশের 22তম রাষ্ট্রপতি হিসেবে বিনা প্রতিদ্বন্দ্বিতায় নির্বাচিত হয়েছেন। প্রধান নির্বাচন কমিশনার কর্তৃক বাংলাদেশের নতুন রাষ্ট্রপতি নিয়োগের একটি গেজেট জারি করা হয়েছে। দেশটির প্রধান নির্বাচন কমিশনের মতে, 74 বছর বয়সী চুপ্পু রাষ্ট্রপতি মোহাম্মদ আবদুল হামিদের স্থলাভিষিক্ত হবেন।

নিকোস ক্রিস্টোডেলিডস 51.9% ভোট পেয়ে সাইপ্রাসের নতুন রাষ্ট্রপতি নির্বাচিত

দ্বিতীয় ও চূড়ান্ত ভোটের পর সাইপ্রাসের প্রেসিডেন্ট নির্বাচিত হয়েছেন নিকোস ক্রিস্টোডেলিডস। ক্রিস্টোডেলিডস, 49, 51.9% ভোট নিয়েছিলেন, দ্বিতীয় প্রতিদ্বন্দ্বী আন্দ্রেয়াস মামরয়িয়ানিস, 66, 48.1% ভোটের তুলনায়। ক্রিস্টোডেলাইডস মধ্যপন্থী এবং কেন্দ্রের ডান-অফ-সেন্টার দলগুলির সমর্থনে একটি স্বতন্ত্র হিসাবে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করেছিলেন।

নতুন রাষ্ট্রপতি দেশের প্রাক্তন পররাষ্ট্রমন্ত্রীও হতে পারেন এবং তিনি যতদূর শাসনের ক্ষেত্রে যথেষ্ট অভিজ্ঞতা নিয়ে আসেন। যদিও সাইপ্রাস একটি ছোট ভোট জনসংখ্যার একটি ছোট দেশ, তবে এর গুরুত্ব ভূ-রাজনৈতিক দৃষ্টিকোণ থেকে দেখা যেতে পারে।

সৌদি আরব থেকে প্রথম নারী মহাকাশচারী 2023 সালে মহাকাশ মিশনে যাবেন

সৌদি আরবের প্রথম নারী মহাকাশচারী এই বছর মহাকাশে যাবেন, সৌদি নারী মহাকাশচারী রায়না বার্নাভি এই বছর আন্তর্জাতিক মহাকাশ স্টেশনে (ISS) 10 দিনের মিশনে সহকর্মী সৌদি আলী আল-কারনির সাথে যোগ দেবেন। বার্নাভি এই এবং আল-কারনি একটি স্পেস এক্স ড্রাগন মহাকাশযানে চড়ে ISS-এ উড়ে যাবেন বেসরকারী স্পেস কোম্পানি অ্যাঙ্কিওম স্পেস-এর একটি মিশনের অংশ হিসেবে।

বিশ্বব্যাংকের প্রধান ডেভিড ম্যালপাস দ্রুত পদত্যাগ করেছেন

বিশ্বব্যাংকের প্রধান ডেভিড ম্যালপাস প্রায় এক বছর আগে পদত্যাগের ঘোষণা দিয়েছেন। তিনি উন্নয়ন ঋণদাতার মাথায় একটি মেয়াদ শেষ করেছেন যেটি তার জলবায়ু অবস্থান নিয়ে প্রশ্ন দ্বারা মেঘলা ছিল। মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রে রিপাবলিকান প্রশাসনের প্রবীণ ব্যক্তিকে 2019 সালে এই ভূমিকায় নিযুক্ত করা হয়েছিল যখন ডোনাল্ড ট্রাম্প রাষ্ট্রপতি ছিলেন এবং এর আগে আন্তর্জাতিক বিষয়গুলির জন্য ট্রেজারির আন্ডার সেক্রেটারি হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। ম্যালপাসের মেয়াদ মূলত 2024 সালে শেষ হবে।

নিকি হ্যালি- একজন রিপাবলিকান এবং একজন ভারতীয়-আমেরিকান আনুষ্ঠানিকভাবে তার 2024 সালের রাষ্ট্রপতির বিড শুরু করেছেন

ভারতীয় বংশোদ্ভূত রিপাবলিকান নেতা নিকি হ্যালি আনুষ্ঠানিকভাবে তার 2024 সালের রাষ্ট্রপতির বিড শুরু করেছিলেন, নিজেই তার এক সময়ের বস এবং প্রাক্তন মার্কিন প্রেসিডেন্ট ডোনাল্ড ট্রাম্পের একজন তরুণ, নতুন বিকল্প হিসাবে কাট করেছিলেন। 51 বছর বয়সী হ্যালি দক্ষিণ ক্যারোলিনার দুই মেয়াদী গভর্নর এবং জাতিসংঘে সাবেক মার্কিন রাষ্ট্রদূত।

পাকিস্তানে তালেবান সন্ত্রাসী হামলা, 5 সন্ত্রাসী, 3 সেনা নিহত

দেশের সবচেয়ে জনবহুল শহরে জঙ্গিদের দ্বারা একটি সাহসী হামলার পর নিরাপত্তা বাহিনী করাচি পুলিশ প্রধানের সদর দফতরের নিয়ন্ত্রণ পুনরুদ্ধার করতে সক্ষম হলে ভারী অস্ত্র সহ পাঁচ তেহরিক-ই-তালেবান (পাকিস্তান) জঙ্গি নিহত হয়। পাকিস্তানে তালেবান সন্ত্রাসী হামলায় 5 সন্ত্রাসী, 3 সৈন্য নিহত: মূল পয়েন্ট

- রাত প্রায় 10.50 টা। 17 ফেব্রুয়ারী, টিটিপি জঙ্গি এবং নিরাপত্তা বাহিনীর মধ্যে ব্যাপক গুলি বিনিময়ের ফলে পাঁচতলা ভবনটি পুনরুদ্ধার করার জন্য প্রায় চার ঘন্টাব্যাপী অভিযানটি আকস্মিকভাবে শেষ হয়ে যায়, যার ফলে আরও চারজন নিহত হয়। দুই পুলিশ কনস্টেবল, একজন রেঞ্জার এবং একজন বেসামরিক ব্যক্তি সহ লোকজন।
- একটি শীর্ষ নিরাপত্তা সূত্রের মতে, অভিযানের ফলে পাঁচ সন্ত্রাসী নিহত হয়েছে।
- তিনি দাবি করেছেন যে দু'জন আত্মহত্যা করেছে এবং দীর্ঘ বন্দুক যুদ্ধে দু'জন নিহত হয়েছে, যার ফলে একটি তলায় কিছু কাঠামোগত ক্ষতি হয়েছে।
- তিনি বলেছেন যে দুই পুলিশ অফিসার, রেঞ্জার এবং বেসামরিক ব্যক্তি ছাড়াও আরও চারজন মারা গেছেন এবং আরও 17 জন আহত হয়েছেন এবং তাদের হাসপাতালে চিকিৎসা দেওয়া হচ্ছে।
- বিভিন্ন রিপোর্ট সত্ত্বেও, পুলিশ সূত্র অনুমান করেছে যে সন্ত্রাসী হামলাকারী এবং ভবনটিতে অনুপ্রবেশকারীর সংখ্যা আট।

স্প্যানিশ সরকার ইউরোপে প্রথমবারের মতো 'মাসিক ছুটি' প্রদানের আইন পাস করেছে

স্প্যানিশ সরকার একটি ঐতিহাসিক আইন অনুমোদন করেছে যা ইউরোপের যেকোনো দেশের জন্য প্রথম ঋতুস্রাবের ব্যথায় ভুগছেন এমন মহিলাদের জন্য বেতনের চিকিৎসা ছুটি মঞ্জুর করেছে। এই ছুটির সুবিধাগুলি জাপান, ইন্দোনেশিয়া এবং জাম্বিয়া সহ কয়েকটি দেশে উপলব্ধ। সমতা মন্ত্রী আইরিন মন্টেরো জানিয়েছেন যে এটি নারীবাদী অধিকারের অগ্রগতির একটি ঐতিহাসিক দিন।

রাশিয়া-চীন ও দক্ষিণ আফ্রিকা যৌথ সামরিক মহড়া শুরু করেছে

কিছু দেশ ইউক্রেনে রাশিয়ার আক্রমণের সমর্থন বলে দাবি করে, দক্ষিণ আফ্রিকা রাশিয়া এবং চীনের সাথে একটি যৌথ সামরিক মহড়া শুরু করেছে। 10 দিনের নৌ মহড়া, যা ইউক্রেনের যুদ্ধের প্রথম বার্ষিকীতে চলবে, মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র থেকেও সমালোচনার সম্মুখীন হয়েছে। দক্ষিণ আফ্রিকার সরকার অবশ্য জোর দিয়ে বলেছে যে তারা সংঘর্ষে এখনও নিরপেক্ষ এবং এটি প্রায়শই ফ্রান্স এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মতো অন্যান্য দেশের সাথে এই ধরনের মহড়ার আয়োজন করে।

Economy News

27 জানুয়ারী পর্যন্ত প্রধানমন্ত্রী মুদ্রা যোজনার অধীনে প্রায় 39 কোটি ঋণ বাড়ানো হয়েছে

কেন্দ্র বলেছে যে 2023 সালের 27শে জানুয়ারী পর্যন্ত প্রধানমন্ত্রী মুদ্রা যোজনার অধীনে প্রায় 39 কোটি ঋণ বাড়ানো হয়েছে। প্রকল্পটি 2015 সালে চালু করা হয়েছিল। আজ লোকসভায় একটি লিখিত উত্তরে, অর্থ প্রতিমন্ত্রী ডঃ ভাগবত কারাদ জানিয়েছেন এর মধ্যে 26 কোটিরও বেশি ঋণ মহিলা উদ্যোগীদের এবং প্রায় 20 কোটি ঋণ এসসি, এসটি এবং ওবিসি শ্রেণির ঋণগ্রহীতাদের জন্য দেওয়া হয়েছে। তিনি বলেন, প্রকল্পটি 2015 থেকে 2018 সাল পর্যন্ত দেশে এক কোটি 12 লাখ নিট অতিরিক্ত কর্মসংস্থান সৃষ্টিতে সহায়তা করেছে।

ভারতের জিডিপি FY24 এ 6.2% বৃদ্ধির সম্ভাবনা রয়েছে, মর্গ্যান স্ট্যানলি বলেছেন

ভারতের মোট দেশজ উৎপাদন (জিডিপি) FY24-এ 6.2 শতাংশ বৃদ্ধি পাবে বলে আশা করা হচ্ছে কারণ আসন্ন মন্দার আশঙ্কার মধ্যে অভ্যন্তরীণ চাহিদার চালক অক্ষত রয়েছে, মর্গ্যান স্ট্যানলি প্রকাশিত একটি গবেষণা প্রতিবেদনে বলেছেন। প্রতিবেদনে বলা হয়েছে যে 2022 সালে অর্থনীতি সম্পূর্ণরূপে পুনরায় চালু হওয়ার ফলে ব্যবহারে একটি চক্রাকার পুনরুদ্ধার, ব্যক্তিগত কর্পোরেট এবং আর্থিক খাতে স্বাস্থ্যকর ব্যালেন্স শীট সহ ব্যক্তিগত ক্যাপেক্সে পিকআপ এবং সরকারী মূলধন ব্যয়ের ত্বরণ, বিশ্বের পঞ্চম বৃহত্তম অর্থনীতি লঙ্ঘন করবে। সর্বসম্মত জিডিপি প্রবৃদ্ধির সংখ্যা 6 শতাংশ।

Rankings & Reports News

শিক্ষার জন্য বেশি বরাদ্দ দেওয়া রাজ্যগুলির মধ্যে বিহার এবং ছত্তিশগড় দেশের বড় রাজ্যগুলির মধ্যে, ছত্তিশগড় এবং বিহার তাদের বাজেটের সর্বাধিক অনুপাত শিক্ষার জন্য বরাদ্দ করেছে FY23-এ। যেখানে ছত্তিশগড় রাজ্যের আনুমানিক নেট বাজেটের 18.82 শতাংশ শিক্ষায় বরাদ্দ করেছে, বিহার বরাদ্দ করেছে 18.3 শতাংশ।

যে রাজ্য/কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলগুলি শিক্ষার জন্য তাদের বাজেট ব্যয়ের একটি উচ্চতর অংশ ব্যয় করেছে তা হল দিল্লি, আসাম এবং হিমাচল প্রদেশ, যারা এই অর্থবছরে শিক্ষার জন্য তাদের বাজেটের যথাক্রমে 22 শতাংশ, 20 শতাংশ এবং 19 শতাংশ বরাদ্দ করেছে।

ইন্টারন্যাশনাল এনার্জি এজেন্সি রিপোর্ট করেছে এশিয়া 2025 সালের মধ্যে বিশ্বের অর্ধেক বিদ্যুৎ ব্যবহার করবে

আন্তর্জাতিক শক্তি সংস্থার প্রকাশিত একটি নতুন পূর্বাভাস অনুসারে, এশিয়া 2025 সালের মধ্যে প্রথমবারের মতো বিশ্বের অর্ধেক বিদ্যুৎ ব্যবহার করবে, এমনকি আফ্রিকা বিশ্ব জনসংখ্যার তার অংশের তুলনায় অনেক কম ব্যবহার করে চলেছে। এশিয়ার সবচেয়ে বেশি বিদ্যুৎ ব্যবহার হবে চীনে। এটি এমন একটি দেশ যেখানে 1.4 বিলিয়ন জনসংখ্যা রয়েছে যার বৈশ্বিক ভোগের অংশ 2015 সালের এক চতুর্থাংশ থেকে এই দশকের মাঝামাঝি এক তৃতীয়াংশে বৃদ্ধি পাবে।



IQAir: ভারতের সবচেয়ে দূষিত শহর হিসেবে দিল্লিকে ছাড়িয়ে গেছে মুম্বাই

সুইস এয়ার ট্র্যাকিং ইনডেক্স IQAir, একটি রিয়েল-টাইম এয়ার কোয়ালিটি মনিটর অনুসারে, মুম্বাই ভারতের সবচেয়ে দূষিত শহর এবং 29 জানুয়ারি থেকে 8 ফেব্রুয়ারির মধ্যে এক সপ্তাহের মধ্যে বিশ্বব্যাপী দ্বিতীয় দূষিত শহর হিসাবে স্থান পেয়েছে। 29 জানুয়ারি, মুম্বাই সবচেয়ে দরিদ্র অবস্থানের জন্য র‌্যাঙ্কিংয়ে 10 তম স্থানে ছিল। মুম্বাই তারপরে পরের দিনগুলিতে পড়ার আগে 2 ফেব্রুয়ারি দ্বিতীয় স্থান অর্জন করে। তারপরে এটি আবার 8 ফেব্রুয়ারিতে দ্বিতীয় স্থানে উঠে যায়। 13 ফেব্রুয়ারি, মুম্বাই ভারতের সবচেয়ে দূষিত শহর হিসাবে দিল্লি দখল করে এবং বিশ্বব্যাপী বায়ু মানের জন্য বিশ্বব্যাপী তৃতীয় সবচেয়ে অস্বাস্থ্যকর শহর।

Business News

ভারতীয় PSU পরিশোধক 2030 সালের মধ্যে প্রতি বছর 137,000 টন সবুজ হাইড্রোজেন সুবিধা স্থাপন করবে

ভারতের পাবলিক সেক্টরের তেল শোধনাগারগুলি 2030 সালের মধ্যে 137,000 (1.37 লক্ষ) টন প্রতি বার্ষিক (TPA) গ্রীন হাইড্রোজেন ক্ষমতা তৈরি করবে বলে অনুমান করা হয়েছে। যদি ফলপ্রসূ হয়, বিনিয়োগ এবং চাকরির মাধ্যমে অর্থনীতিকে চাঙ্গা করার পাশাপাশি, গ্রিন হাইড্রোজেন সেক্টরে এই বিশাল ক্ষমতা বৃদ্ধি গ্রিনহাউস গ্যাস নিঃসরণ অনেকাংশে কমিয়ে আনবে।

Agreement News

প্রতিবন্ধী সেক্টরে সহযোগিতার জন্য ভারত ও দক্ষিণ আফ্রিকার মধ্যে সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরের অনুমোদন দিয়েছে মন্ত্রিসভা

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা 'প্রতিবন্ধী সেক্টরে' সহযোগিতার জন্য ভারত এবং প্রজাতন্ত্র দক্ষিণ আফ্রিকার মধ্যে সমঝোতা স্মারক (এমওইউ) স্বাক্ষরের অনুমোদন দিয়েছে। সামাজিক ন্যায়বিচার ও ক্ষমতায়ন মন্ত্রক বলেছে যে দ্বিপাক্ষিক এমওইউ প্রতিবন্ধী ব্যক্তিদের ক্ষমতায়ন বিভাগ, ভারত সরকার এবং দক্ষিণ আফ্রিকার মধ্যে প্রতিবন্ধী সেক্টরে যৌথ উদ্যোগের মাধ্যমে সহযোগিতাকে উৎসাহিত করবে।

মন্ত্রিসভা কৃষি খাতে ভারত, চিলির মধ্যে সমঝোতা স্মারক অনুমোদন করেছে

কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা কৃষি ও সংশ্লিষ্ট ক্ষেত্রে সহযোগিতার জন্য ভারত ও চিলির মধ্যে একটি সমঝোতা স্মারক (MoU) স্বাক্ষরের অনুমোদন দিয়েছে। সমঝোতা স্মারকটি তার স্বাক্ষরের সাথে কার্যকর হবে এবং কার্যকর হওয়ার তারিখ থেকে 5 বছরের জন্য কার্যকর থাকবে যার পরে এটি স্বয়ংক্রিয়ভাবে আরও 5 বছরের জন্য পুনর্নবীকরণ করা হবে

কূটনৈতিক, অফিসিয়াল পাসপোর্টধারীদের জন্য ভিসা ছাড়ের বিষয়ে ভারত, ফিজি এমওইউ স্বাক্ষর করেছে।

বিদেশ মন্ত্রী ডাঃ এস জয়শঙ্কর বলেছেন যে ভিসা মওকুফ চুক্তি দুই দেশের মধ্যে ভ্রমণকে উৎসাহিত করতে সহায়ক হবে। “হিন্দি সম্মেলনে বিশ্বের অভিজ্ঞতা অবশ্যই সমস্ত প্রতিনিধি, বন্ধু এবং আত্মীয়দের ফিজিতে আসতে উত্সাহিত করবে।

ফিজির প্রধানমন্ত্রী সিটিভেনি রাবুকা সহযোগিতার জন্য ভারতকে ধন্যবাদ জানিয়েছেন এবং বলেছেন যে তিনি আত্মবিশ্বাসী যে সহযোগিতা আরও গভীর করার জন্য এরকম আরও অনেক উদ্যোগ করা হবে। “আমাদের অনেক ফিজি ভ্রমণকারী চিকিৎসা, শিক্ষা এবং এই জিনিসগুলির জন্য ভারতে যাচ্ছেন। আমরা অবশ্যই উপকৃত হব, স্কেল আলাদা হতে পারে তবে আনুপাতিকভাবে, সম্ভবত একই বা তার বেশি ফিজি উপকৃত হবে,” রাবুকা বলেছিলেন।

ভারত ও স্পেন ডিজিটাল ইনফ্রা, জলবায়ু কর্ম, পরিচ্ছন্ন শক্তিতে সহযোগিতা করতে সম্মত হয়েছে।

প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি স্প্যানিশ প্রধানমন্ত্রী পেদ্রো সানচেজের সাথে টেলিফোনে কথোপকথন করেছেন এবং উভয় নেতা ডিজিটাল অবকাঠামো, জলবায়ু কর্ম, পরিচ্ছন্ন শক্তি পরিবর্তন এবং টেকসই উন্নয়নের মতো বিষয়গুলিতে সহযোগিতা করতে সম্মত হয়েছেন। প্রধানমন্ত্রীর কার্যালয় (পিএমও) এক বিবৃতিতে জানিয়েছে যে নেতারা পারস্পরিক স্বার্থের বেশ কয়েকটি দ্বিপাক্ষিক ও আন্তর্জাতিক বিষয়ে আলোচনা করেছেন।

Appointment News

মহারാষ্ট্রের নতুন গভর্নর হিসেবে নিযুক্ত রমেশ বাইস, কোশিয়ারির দায়িত্ব নিচ্ছেন

ভগৎ সিং কোশিয়ারির পদত্যাগের পর রমেশ বাইসকে মহারাষ্ট্রের নতুন রাজ্যপাল হিসেবে নিয়োগ দেওয়া হয়। ভগৎ সিং কোশিয়ারি উদ্ধব ঠাকরের নেতৃত্বাধীন মহা বিকাশ আঘাদি (এমভিএ) সরকারের সাথে একটি তিন্ত সম্পর্কের পরে পদত্যাগ করেছেন। রমেশ বাইস এর আগে ঝাড়খণ্ডের রাজ্যপাল হিসেবে দায়িত্ব পালন করেছেন। রাষ্ট্রপতি দ্রৌপদী মুর্মু ভগৎ সিং কোশিয়ারির পদত্যাগ গ্রহণ করেছেন।

নীল মোহন, ইউটিউবের নতুন ভারতীয় আমেরিকান সিইও

ভিডিও-শেয়ারিং প্ল্যাটফর্মের প্রধান হিসাবে সুসান ওয়াজসিকি তার ভূমিকা থেকে সরে দাঁড়ানোর ঘোষণার পরে Alphabet-এর মালিকানাধীন YouTube-এর পরবর্তী প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা (CEO) হবেন একজন ভারতীয়-আমেরিকান, নীল মোহন। এর সাথে, মোহন ভারতীয় বংশোদ্ভূত বৈশ্বিক প্রযুক্তি প্রধানদের অভিজাত তালিকায় যোগদান করবেন যেমন গুগলের প্যারেন্ট অ্যালফাবেটের সুন্দর পিচাই, মাইক্রোসফটের সত্য নাদেলা, আইবিএমের অরবিন্দ কৃষ্ণ এবং অ্যাডোবের শান্তনু নারায়েন।

লেফটেন্যান্ট জেনারেল এমভি সুচিন্দ্র কুমার সেনাবাহিনীর নতুন উপপ্রধান হবেন

লেফটেন্যান্ট জেনারেল এমভি সুচিন্দ্র কুমারকে নতুন ভাইস চিফ অফ আর্মি স্টাফ হিসাবে মনোনীত করা হয়েছে, এবং বর্তমান লেফটেন্যান্ট জেনারেল বি এস রাজু দক্ষিণ পশ্চিম সেনা কমান্ডার হিসাবে দায়িত্ব নেবেন। লেফটেন্যান্ট জেনারেল কুমারকে সেনা কমান্ডার হিসেবে পদোন্নতি দেওয়া হয়েছে এবং নতুন উপ-সেনা প্রধান হিসেবে নিয়োগ দেওয়া হয়েছে। তিনি বর্তমানে সেনাবাহিনী সদর দফতরে সেনাবাহিনীর উপপ্রধান (স্ট্র্যাটেজি) হিসেবে দায়িত্ব পালন করছেন।

টাটা মোটরস ভিপি রাজন আশ্বা জাণ্ডয়ার ল্যান্ড রোভার ইন্ডিয়ান এমডি হিসাবে নামকরণ করেছেন

টাটা মোটরস রাজন আশ্বাকে জাণ্ডয়ার ল্যান্ড রোভার ইন্ডিয়ান ম্যানেজিং ডিরেক্টর নিযুক্ত করেছে। তিনি 1 মার্চ, 2023-এ দায়িত্ব নেবেন। আশ্বা রোহিত সুরির স্থলাভিষিক্ত হন, যিনি এই বছরের শুরুতে অবসর ঘোষণা করেছিলেন। আশ্বার অবদান গ্রাহকদের অভিজ্ঞতা উন্নত করতে এবং টাটা মোটরসের খুচরা নেটওয়ার্ক সম্প্রসারণে সহায়ক হয়েছে। তিনি 2020 সালের অক্টোবর থেকে বাণিজ্যিক দলগুলির নেতৃত্ব দিচ্ছেন। রাজন রোহিত সুরির স্থলাভিষিক্ত হবেন, যিনি 2023 সালের জানুয়ারিতে এমডি এবং রাষ্ট্রপতির পদ থেকে অবসর নেওয়ার ঘোষণা করেছিলেন।

Banking News

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া দ্বিতীয়বার ঘোষণা করেছে গ্লোবাল হ্যাকাথন "হারবিঙ্গার 2023"

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক তার দ্বিতীয় গ্লোবাল হ্যাকাথন ঘোষণা করেছে – ‘Harbinger 2023 – Innovation for Transformation’ থিম ‘ইনক্লুসিভ ডিজিটাল সার্ভিসেস’। হ্যাকাথনের জন্য নিবন্ধন 22 ফেব্রুয়ারী, 2023 থেকে শুরু হয়। এটি ভারতের মধ্যে থেকে এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র, যুক্তরাজ্য, সুইডেন, সিঙ্গাপুর, ফিলিপাইন এবং ইস্রায়েল সহ অন্যান্য 22টি দেশ থেকে 363 টি প্রস্তাব পেশ করেছে।

BHIM-UPI লেনদেনে সর্বোচ্চ শতাংশ অর্জনের জন্য কর্ণাটক ব্যাঙ্ক 'প্রথিত্তা পুরস্কার' প্রদান করেছে

কর্ণাটক ব্যাঙ্ক বেসরকারি খাতের ব্যাঙ্ক বিভাগে BHIM-UPI লেনদেনের সর্বোচ্চ শতাংশের সাথে লক্ষ্য অর্জনের জন্য ভারত সরকারের ইলেকট্রনিক্স ও তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রক (MeitY), 'Digidhan Awards 2021-22'-এর অধীনে 'প্রথিত্তা পুরস্কার'-এ ভূষিত হয়েছে। 'KBL-NxT' হিসাবে লেবেলযুক্ত, ব্যাঙ্কটি বর্তমানে তার রূপান্তর যাত্রা 'KBL VIKAAS 2.0'-এর অধীনে একটি ত্বরান্বিত ডিজিটাল ড্রাইভ পরিচালনা করছে। কর্ণাটক ব্যাঙ্ক তার ফলপ্রসূ অস্তিত্বের 100 তম বছরে পদাৰ্পণ করার কারণে এই পুরস্কারটি এই মহান প্রতিষ্ঠানের প্রতিষ্ঠাতা পিতাদের প্রতি একটি আদর্শ শ্রদ্ধাঞ্জলি।

RBI পেমেন্ট অ্যাগ্রিগেটর লাইসেন্সের জন্য 32টি সত্ত্বাকে নীতিগত অনুমোদন দেয়

কেন্দ্রীয় ব্যাঙ্কের জারি করা একটি প্রেস বিবৃতি অনুসারে, অনলাইন পেমেন্ট অ্যাগ্রিগেটর হিসাবে কাজ করার জন্য RBI বিদ্যমান পেমেন্ট এগ্রিগেটরদের মোট 32টি নীতিগত অনুমোদন দিয়েছে। RBI এছাড়াও Groww Pay Services, Juspay Technologies, Mswipe Technologies, Tata Payments, এবং Zoho Payment Tech সহ সংস্থাকুলিকে মোট 19 টি নতুন অনলাইন PA অনুমোদন দিয়েছে।

RBI NEFT, RTGS-এর মাধ্যমে বিদেশী অনুদানের নিয়ম আপডেট করেছে

রেমিটেন্সের উদ্দেশ্য সহ দৈনিক ভিত্তিতে ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (আরবিআই) বিদেশী দাতাদের বিশদ বিবরণ রিপোর্ট করার জন্য স্টেট ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (এসবিআই)-এর জন্য স্বরাষ্ট্র মন্ত্রকের নির্দেশের পরে বিদেশী অবদান (নিয়ন্ত্রণ) আইন (এফসিআরএ) সম্পর্কিত লেনদেনের জন্য এনইএফটি এবং আরটিজিএস সিস্টেমে পরিবর্তন করেছে।

FCRA-এর অধীনে, বিদেশী অবদানগুলি শুধুমাত্র SBI-এর নতুন দিল্লি প্রধান শাখার "FCRA অ্যাকাউন্ট"-এ পাওয়া যেতে পারে, যাতে সরাসরি বিদেশী ব্যাঙ্কগুলি থেকে SWIFT এবং ভারতীয় মধ্যস্থতাকারী ব্যাঙ্কগুলি থেকে NEFT এবং RTGS সিস্টেমের মাধ্যমে অবদান আসে।

ইন্ডিয়ান ওভারসিজ ব্যাঙ্ক ইলেকট্রনিক ব্যাঙ্ক গ্যারান্টি স্কিম চালু করেছে
পাবলিক সেক্টর ইন্ডিয়ান ওভারসিজ ব্যাঙ্ক ন্যাশনাল ই-গভর্ন্যান্স সার্ভিসেস লিমিটেডের সহযোগিতায় ই-বিজি (ইলেকট্রনিক ব্যাঙ্ক গ্যারান্টি) স্কিম ইস্যু করার সুবিধা চালু করেছে। ই-বিজি হল শহরের সদর দফতরের ব্যাঙ্ক দ্বারা জারি করা একটি যন্ত্র যেখানে ব্যাঙ্ক আবেদনকারীর কিছু ক্রিয়া/কর্মক্ষমতা পূরণ না করার বিরুদ্ধে একটি নির্দিষ্ট পরিমাণ গ্যারান্টি দেওয়ার দায়িত্ব নেয়।

Science & Technology

NCSM দ্বারা কোটায় বিজ্ঞান কেন্দ্র এবং প্ল্যানেটেরিয়াম তৈরি করা হবে
রাজস্থানের কোটায় বিজ্ঞান কেন্দ্র এবং প্ল্যানেটেরিয়াম তৈরি করা হবে। বিজ্ঞান কেন্দ্র এবং প্ল্যানেটেরিয়াম হবে বিশ্বের অন্যতম সেরা বিজ্ঞান কেন্দ্র এবং প্ল্যানেটেরিয়াম। এগুলোর পেছনে ব্যয় হবে প্রায় 35 কোটি 25 লাখ টাকা। এই বিষয়ে ন্যাশনাল কাউন্সিল অফ সায়েন্স মিউজিয়াম এবং রাজস্থান সরকারের বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিভাগের মধ্যে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষরিত হয়েছে।

বিশ্বের প্রথম ক্লাউড-বিল্ট ডেমোনস্ট্রেশন স্যাটেলাইট JANUS-1 সফলভাবে উৎক্ষেপণ করা হয়েছে

Antaris ঘোষণা করেছে যে বিশ্বের প্রথম উপগ্রহটি কোম্পানির এন্ড-টু-এন্ড ক্লাউড প্ল্যাটফর্ম ব্যবহার করে সম্পূর্ণরূপে কল্পনা করা, ডিজাইন করা এবং তৈরি করা হয়েছে, JANUS-1 সফলভাবে কক্ষপথে পৌঁছেছে। JANUS-1 ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থার (ISRO) SSLV-D2 রকেটে চড়েছে।

JANUS-1 ভারতের সতীশ ধাওয়ান স্পেস সেন্টার থেকে নিউ স্পেস ইন্ডিয়া লিমিটেড (এনএসআইএল) এর সাথে একটি বাণিজ্যিক ব্যবস্থার অধীনে উৎক্ষেপণ করা হয়েছিল। JANUS-1 স্যাটেলাইটে বিভিন্ন গ্লোবাল প্রোভাইডারদের থেকে পাঁচটি পেলোড রয়েছে, যেগুলো চালু হবে এবং নামমাত্র ক্রিয়াকলাপ শুরু হবে।

Schemes and Committees News

নমামি গঙ্গে মিশন-II 2026 সাল পর্যন্ত ₹22,500 কোটি বাজেটের ব্যয়ের সাথে অনুমোদিত হয়েছে

নমামি গঙ্গে কর্মসূচী 20,000 কোটি টাকার বাজেটে গঙ্গা নদী এবং এর উপনদীগুলিকে পুনরুজ্জীবিত করার জন্য 2014 সালের 31 মার্চ 2021 পর্যন্ত চালু করা হয়েছিল। ভারত সরকার 2026 সাল পর্যন্ত 22,500 কোটি রুপি বাজেটের পরিবর্ধন সহ নমামি গঙ্গে মিশন-II অনুমোদন করেছে যেখানে বিদ্যমান দায়বদ্ধতা (Rs11,225 Cr) এবং নতুন প্রকল্প/হস্তক্ষেপ (Rs.11,275 কোটি) অন্তর্ভুক্ত রয়েছে।

পর্যটন মন্ত্রক প্রশাদ প্রকল্পের অধীনে চারটি তীর্থযাত্রী কেন্দ্র বেছে নিয়েছে
পর্যটন মন্ত্রক তার 'স্বদেশ দর্শন' এবং 'ন্যাশনাল মিশন অন পিলগ্রিমেজ রিজুভেনেশন অ্যান্ড স্পিরিচুয়াল, হেরিটেজ অগমেন্টেশন ড্রাইভ (প্রশাদ)' প্রকল্পের আওতায় উন্নয়নের জন্য চারটি তীর্থযাত্রী কেন্দ্র চিহ্নিত করেছে। তারা দেশের পর্যটন পরিকাঠামোর উন্নয়নের জন্য রাজ্য সরকার/ইউটি প্রশাসন ইত্যাদিকে আর্থিক সহায়তা প্রদান করে।
পর্যটন মন্ত্রক টেকসই এবং দায়িত্বশীল পর্যটন গন্তব্যগুলির বিকাশের জন্য স্বদেশ দর্শন 2.0 (SD2.0) হিসাবে তার স্বদেশ দর্শন প্রকল্পকে পুনর্গঠন করেছে। SD2.0-এর অধীনে, মন্ত্রণালয় 'হাম্পি' এবং 'মাইসুরু'-কে উন্নয়নের গন্তব্য হিসেবে চিহ্নিত করেছে।

স্মার্ট সিটি মিশন এখন পর্যন্ত 67% সমাপ্তির হার সহ জুন 2023 এর সময়সীমা পেয়েছে

গৃহায়ন ও নগর বিষয়ক মন্ত্রকের মতে, COVID-19-এর কারণে বিলম্বিত হওয়ার কারণে এবং NITI আয়োগের সুপারিশের ভিত্তিতে 100টি অংশগ্রহণকারী শহরের সমস্ত 100টি অংশগ্রহণকারী শহরের জন্য প্রকল্পগুলি সম্পূর্ণ করার সময়সীমা জুন 2023 পর্যন্ত বাড়ানো হয়েছিল। দেশের স্মার্ট সিটি প্রকল্পগুলি সম্পর্কে বিভিন্ন প্রশ্নের উত্তরে, মন্ত্রক লোকসভাকে জানিয়েছিল যে "এসসিএম বাস্তবায়নের সময়কাল জুন 2023 পর্যন্ত বাড়ানো হয়েছে"।

সরকার সীমান্ত গ্রামগুলির সামগ্রিক উন্নয়নের জন্য 4,800 কোটি টাকার প্রকল্প অনুমোদন করেছে

জীবনযাত্রার মান উন্নত করতে এবং সীমান্ত এলাকায় লোকেদের তাদের স্থানীয় অবস্থানে থাকতে উত্সাহিত করার জন্য, কেন্দ্রীয় সরকার FY26 এর মাধ্যমে চার বছরের জন্য কেন্দ্রীয়ভাবে 4,800 কোটি টাকার একটি স্পনসর প্রকল্প ঘোষণা করেছে।

উত্তর সীমান্তবর্তী এলাকার গ্রামগুলোর ব্যাপক উন্নয়ন নিশ্চিত করতে 'ভাইব্রেন্ট ভিলেজ প্রোগ্রাম'-এর অনুমোদন দিয়েছে মন্ত্রিসভা। 4,800 কোটি টাকার আর্থিক বরাদ্দের মধ্যে, 2,500 কোটি টাকা রাস্তা নির্মাণে ব্যবহার করা হবে।



Summits & Conference News

ভারতের রাষ্ট্রপতি কটকে দ্বিতীয় ভারতীয় রাইস কংগ্রেসের উদ্বোধন করেন

ওড়িশার রাজ্যপাল অধ্যাপক গণেশি লাল, কেন্দ্রীয় কৃষি ও কৃষক কল্যাণ মন্ত্রী নরেন্দ্র সিং তোমর এবং ওড়িশার কৃষি ও কৃষকের ক্ষমতায়ন, মৎস্য ও প্রাণী মন্ত্রীর উপস্থিতিতে কটকে দ্বিতীয় ভারতীয় রাইস কংগ্রেস 2023-এর উদ্বোধন করেছিলেন সম্পদ উন্নয়ন, রণেন্দ্র প্রতাপ সোয়াইন।

রাষ্ট্রপতি মুর্খু জানান যে ভারত হল প্রধান ভোক্তা এবং চাল রপ্তানিকারক, যার জন্য অনেক কৃতিত্ব ইনস্টিটিউটের কাছে যায়, কিন্তু যখন দেশ স্বাধীন হয় তখন পরিস্থিতি ভিন্ন ছিল।

পুনেতে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে রিভার সিটিজ অ্যালায়েন্স 'ধারা'-এর সদস্যদের বার্ষিক সভা

ধারা, ড্রাইভিং হোলিস্টিক অ্যাকশন ফর দ্য আরবান রিভারস, রিভার সিটিস অ্যালায়েন্স এর সদস্যদের বার্ষিক সভা 13 তারিখ থেকে ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট অফ আরবান অ্যাফেয়ার্স এর সাথে অংশীদারিত্ব করে ন্যাশনাল মিশন ফর ক্লিন গঙ্গা দ্বারা আয়োজিত হবে 14 ফেব্রুয়ারী 2023 পুনেতে।

কেন্দ্রীয় জলশক্তি মন্ত্রী গজেন্দ্র সিং শেখাওয়াত উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে ভাষণ দেবেন এবং দ্বিতীয় দিনে আবাসন ও নগর বিষয়ক প্রতিমন্ত্রী কৌশল কিশোর সমাপনী ভাষণ দেবেন।

Awards & Honors News

অ্যাঞ্জেলি মার্কেল আইভরি কোস্টে ইউনেস্কো শান্তি পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন

জার্মানিতে শরণার্থীদের সহায়তার জন্য, সাবেক জার্মান চ্যাম্পেলর অ্যাঞ্জেলি মার্কেল ইউনেস্কো শান্তি পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন। পলিটিকোর মতে, প্রাক্তন জার্মান নেতা 2015 সালে জার্মান অঞ্চলে শরণার্থীদের গ্রহণ করার জন্য তার পছন্দের জন্য জাতিসংঘের পুরস্কার পেয়েছিলেন।

অনুষ্ঠানটি আইভরি কোস্টের রাজধানী ইয়ামুসউক্রোতে অনুষ্ঠিত হয়েছিল, যেখানে চ্যাম্পেলর "ফেলিক্স হাউফউট-বোগনি ইউনেস্কো শান্তি পুরস্কার" পেয়েছিলেন। মেরকেল বিচারকদের ধন্যবাদ জানান এবং তার গ্রহণযোগ্য বক্তৃতায় ইউক্রেনীয় শরণার্থীদের ভাগ্য সম্পর্কে কথা বলেন।

আপ্পাসাহেব ধর্মাধিকারী মহারাষ্ট্র ভূষণ পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন

মহারাষ্ট্র রাজ্য সরকার ঘোষণা করেছে যে প্রখ্যাত সমাজকর্মী, প্রচারক এবং সংস্কারক দত্তায়েয় ওরফে আপ্পাসাহেব ধর্মাধিকারিকে 2022 সালের জন্য মহারাষ্ট্র ভূষণ পুরস্কারে সম্মানিত করা হবে। মহারাষ্ট্র ভূষণ পুরস্কারে একটি পদক, একটি সম্মাননাপত্র এবং 25 লক্ষ টাকা রয়েছে, যা বছরের শেষের দিকে একটি অনুষ্ঠানে আপ্পাসাহেবকে প্রদান করা হবে। 2017 সালে আপ্পাসাহেব পদ্মশ্রী সম্মানে ভূষিত হন।

নানাসাহেব, পরিচ্ছন্নতার দূত হিসেবেও পরিচিত, ট্রাস্ট বিসর্জনের পর গণেশ মূর্তির দেহাবশেষের মাধ্যমে সার উৎপাদনের মতো পরিবেশ-বান্ধব উদ্যোগ সহ বিভিন্ন কর্মসূচি হাতে নিয়েছে।

মিশরীয় রাষ্ট্রপতি কর্তৃক গ্লোবাল বেস্ট এম-জিওভি পুরস্কারে ভূষিত IIT

ইন্দোরের ছাত্ররা

ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (IIT) ইন্দোরের ছাত্ররা দুবাইতে বিশ্ব সরকার সম্মেলনে স্বর্ণপদক জিতে AED 1 মিলিয়ন জিতেছে। ইন্ডিয়ান ইনস্টিটিউট অফ টেকনোলজি (আইআইটি) ইন্দোরের নিয়তি তোতালা এবং নীল কল্লেশকুমার পারিখ, মিশরের রাষ্ট্রপতি আবেল ফাত্তাহ আল-সিসি কর্তৃক মর্যাদাপূর্ণ পদক প্রদান করেছেন।

কোল্লাম জেলা সেরা জেলা পঞ্চায়েতের জন্য স্বরাজ ট্রফি 2021-22 জিতেছে

কোল্লাম জেলা পঞ্চায়েত 2021-22 আর্থিক বছরের জন্য রাজ্যের সেরা জেলা পঞ্চায়েতের জন্য স্বরাজ ট্রফি জিতেছে। কানুর জেলা পঞ্চায়েত র্যাঙ্কিংয়ে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। কোল্লাম জেলা, ভারতের কেরালা রাজ্যের 14টি জেলার মধ্যে একটি জেলাটিতে কেরালার প্রাকৃতিক গুণাবলীর একটি ক্রস-সেকশন রয়েছে; এটি একটি দীর্ঘ উপকূলরেখা, একটি প্রধান ল্যাকাডিভ সমুদ্র বন্দর এবং একটি অভ্যন্তরীণ হ্রদ দ্বারা সমৃদ্ধ। জেলায় অনেক জলাশয় রয়েছে।

Important Dates News

বিশ্ব রেডিও দিবস 2023 13 ফেব্রুয়ারি পালন করা হয়

আমাদের জীবনে এবং সমাজে রেডিও যে গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকা পালন করে তা চিহ্নিত করার জন্য প্রতি বছর 13 ফেব্রুয়ারি বিশ্ব রেডিও দিবস পালিত হয়। বিশ্ব রেডিও দিবসের উদ্দেশ্য হল রেডিওর গুরুত্ব সম্পর্কে জনসচেতনতা বৃদ্ধি করা এবং সিদ্ধান্ত গ্রহণকারীদের তথ্যের অ্যাক্সেস প্রদানের জন্য এটি ব্যবহার করতে উত্সাহিত করা এবং সম্প্রচারকারীদের মধ্যে আন্তর্জাতিক সহযোগিতা উন্নত করা।

ভারত প্রতি বছর 12 ফেব্রুয়ারি জাতীয় উত্পাদনশীলতা দিবস উদযাপন করে

জাতীয় উৎপাদনশীলতা দিবসের বার্ষিক উদযাপন 12 ফেব্রুয়ারি জাতীয় উৎপাদনশীলতা কাউন্সিল (NPC) দ্বারা সমন্বিত হয়। NPC-এর লক্ষ্য হল দেশের উৎপাদনশীলতা বৃদ্ধির প্রতি সচেতনতা বৃদ্ধি করা। দিনটি জাতীয় উত্পাদনশীলতা সপ্তাহের অংশ হিসাবে পালিত হয়, যা 12 থেকে 18 ফেব্রুয়ারি পালন করা হয়।

আন্তর্জাতিক শৈশব ক্যান্সার দিবস 2023 15 ফেব্রুয়ারি পালন করা হয়

আন্তর্জাতিক শিশু ক্যান্সার দিবস (ICCD) প্রতি বছর 15 ফেব্রুয়ারি পালন করা হয়। দিবসটি পালন করেছে চাইল্ডহুড ক্যান্সার ইন্টারন্যাশনাল, পিতামাতার তৈরি বিভিন্ন শিশু ক্যান্সার সহায়তা গোষ্ঠীর একটি ছাতা সংগঠন। দিবসটি সচেতনতা বাড়াতে এবং ক্যান্সারে আক্রান্ত শিশু এবং কিশোর-কিশোরীদের জন্য সমর্থন দেখানোর জন্য নিবেদিত। বিজ্ঞানের সমস্ত অগ্রগতি সত্ত্বেও, শৈশবকালীন ক্যান্সার শিশুদের মধ্যে রোগ দ্বারা মৃত্যুর প্রধান কারণ হিসাবে রয়ে গেছে।

17 ফেব্রুয়ারি বিশ্বব্যাপী পর্যটন স্থিতিস্থাপকতা দিবস পালন করা হয়

পর্যটনের টেকসইতার ভবিষ্যৎ প্রমাণের প্রয়াসে, 17 ফেব্রুয়ারী 2023 তারিখে জাতিসংঘের সাধারণ পরিষদ জ্যামাইকা থেকে একটি রেজুলেশন গৃহীত হয়েছে। বার্ষিক দিবসটি চিহ্নিত করার পদক্ষেপটি 90 টিরও বেশি দেশ সমর্থন করেছিল। ইউএনজিএ স্থানীয়, আঞ্চলিক এবং জাতীয় অগ্রাধিকার অনুযায়ী এবং শিক্ষা, কার্যক্রম এবং অনুষ্ঠানের মাধ্যমে টেকসই পর্যটনের গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বাড়াতে 17 ফেব্রুয়ারিকে একটি দিন হিসাবে পালন করার জন্য সবাইকে আমন্ত্রণ জানায়। প্রথম গ্লোবাল ট্যুরিজম রেজিলিয়েন্স কনফারেন্স 15 ফেব্রুয়ারি জ্যামাইকায় অনুষ্ঠিত হবে, যা গ্লোবাল ট্যুরিজম রেজিলিয়েন্স ডে-তে শেষ হবে।

বিশ্ব প্যাঙ্গোলিন দিবস 2023 18 ফেব্রুয়ারি পালন করা হয়

বিশ্ব প্যাঙ্গোলিন দিবসটি প্রতি বছর ফেব্রুয়ারির তৃতীয় শনিবার পালন করা হয় এবং এই বছর এটি 18 ফেব্রুয়ারিতে পড়ে। এটি প্যাঙ্গোলিনদের স্মরণ ও উদযাপন, সচেতনতা বৃদ্ধি এবং আফ্রিকা এবং এশিয়ায় বিশ্বব্যাপী প্যাঙ্গোলিন ক্যাপচারের বিরুদ্ধে লড়াই করার একটি দিন। প্যাঙ্গোলিন ডে ইভেন্টের 12 তম সংস্করণ চিহ্নিত করে। আনুমানিক এক মিলিয়ন এই মহৎ প্রাণীগুলি আফ্রিকান এবং এশিয়ান দেশগুলির বন্য থেকে সংগ্রহ করা হয়েছে।

Sports News

রিয়াল মাদ্রিদ আল হিলালকে হারিয়ে রেকর্ড পঞ্চম ক্লাব বিশ্বকাপ জিতেছে

মরক্কোর রাবাতের ফাইনালে সৌদি আরবের আল-হিলালকে 5-3 গোলে হারিয়ে রেকর্ড-বর্ধিত পঞ্চমবারের মতো ক্লাব বিশ্বকাপ জিতেছে রিয়াল মাদ্রিদ। ভিনিসিয়াস জুনিয়র দুবার গোল করেন এবং করিম বেনজেমাকে সহায়তা করেন সৌদি আরবের আল-হিলালকে 5-3 গোলে হারিয়ে রিয়াল মাদ্রিদকে রেকর্ড-বর্ধিত অষ্টম ক্লাব বিশ্বকাপ শিরোপা জেতে। মাদ্রিদ শেষবার 2018 সালে টুর্নামেন্ট জিতেছিল। এটি 2014, 2016 এবং 2017 সালেও ট্রফি জিতেছিল। মাদ্রিদ 1960, 1998 এবং 2002-এ তিনটি আন্তঃমহাদেশীয় কাপ জিতেছিল - ইউরোপীয় এবং দক্ষিণ আমেরিকান চ্যাম্পিয়নদের মধ্যে একটি ম্যাচ, যা 2005 সালে ক্লাব বিশ্বকাপের সাথে একীভূত হয়েছিল।

পঞ্চম খেলো ইন্ডিয়া যুব গেমস 2022: পদক তালিকায় শীর্ষে রয়েছে মহারাষ্ট্র

খেলো ইন্ডিয়া যুব গেমসের পঞ্চম সংস্করণ 11 ফেব্রুয়ারি শেষ হয়। খেলো ইন্ডিয়া যুব গেমস - 2022-এ, মহারাষ্ট্র 56টি স্বর্ণ, 55টি রৌপ্য এবং 50টি ব্রোঞ্জ পদক সহ মোট 161টি পদক জিতে সামগ্রিকভাবে চ্যাম্পিয়ন হয়েছিল। অন্যদিকে, হরিয়ানা 41টি স্বর্ণ, 32টি রৌপ্য এবং 55টি ব্রোঞ্জ সহ মোট 128টি পদক পেয়ে দ্বিতীয় স্থানে রয়েছে। স্বাগতিক মধ্যপ্রদেশ 39টি স্বর্ণসহ 96টি পদক নিয়ে তৃতীয় স্থানে রয়েছে।

স্মৃতি মন্ডনা RCB দ্বারা ₹3.4 কোটি দর দিয়ে WPL-এ সবচেয়ে

ব্যয়বহুল খেলোয়াড় হয়েছেন

ভারতীয় ব্যাটার স্মৃতি মন্ডনাইয়ে উদ্বোধনী মহিলা প্রিমিয়ার লিগের নিলামে সবচেয়ে ব্যয়বহুল কেনাকাটা করেছিলেন। রয়্যাল চ্যালেন্জার্স ব্যাঙ্গালোর (RCB) তাকে 3.4 কোটি টাকার চুক্তি করেছে। WPL নিলামে RCB কর্তৃক প্রদত্ত বিশাল পরিমাণ অর্থ অর্জনের পর, মন্ডনা পাকিস্তান সুপার লিগের (PSL) সর্বোচ্চ অর্থপ্রদানকারী খেলোয়াড়দের দ্বিগুণ উপার্জন করতে প্রস্তুত।

মহিলা প্রিমিয়ার লীগ: সানিয়া মির্জা রয়্যাল চ্যালেন্জার্স ব্যাঙ্গালোরে দলের মেন্টর হিসেবে যোগ দিয়েছেন

সানিয়া মির্জাকে রয়্যাল চ্যালেন্জার্স ব্যাঙ্গালোরের মেন্টর হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে 4 থেকে 26 মার্চ মুম্বাইয়ে অনুষ্ঠিতব্য উদ্বোধনী মহিলা প্রিমিয়ার লিগের (WPL) জন্য। ফ্র্যাঞ্চাইজিটি অস্ট্রেলিয়ান বেন সায়ারকে প্রধান কোচ হিসেবে সই করার কথাও ঘোষণা করেছে। Sawyer নিউজিল্যান্ড মহিলাদের প্রধান কোচ এবং সহকারী কোচ হিসাবে গত বছর অস্ট্রেলিয়ার সাথে মহিলা বিশ্বকাপ জয়ী দলের অংশ ছিলেন।

Obituaries News

টিভি শো নুস্কাদের প্রবীণ অভিনেতা জাভেদ খান আমরোহি মারা গেছেন

প্রবীণ থিয়েটার এবং চলচ্চিত্র অভিনেতা জাভেদ খান আমরোহি, জনপ্রিয় ডিডি সিরিয়াল নুস্কাদ এবং লাগান এবং চক দে-এর মতো চলচ্চিত্রে তার ভূমিকার জন্য সর্বাধিক পরিচিত! 70 বছর বয়সে চলে গেলেন। ফিল্ম অ্যান্ড টেলিভিশন ইনস্টিটিউট অফ ইন্ডিয়া (FTII) থেকে স্নাতক হওয়ার পর, আমরোহি 150 টিরও বেশি চলচ্চিত্র এবং প্রায় এক ডজন টিভি শোতে ছোট কিন্তু গুরুত্বপূর্ণ ভূমিকায় উপস্থিত হন। তিনি 1980 এর দশকের শেষের দিকে টিভি শো নুস্কাদ-এ নাপিত করিমের চরিত্রে অভিনয় করার জন্য সর্বাধিক পরিচিত; আনন্দ আকেলা, আন্দাজ আপনা আপনা-তে রাভিনা ট্যাঙ্কনের চরিত্রের একজন সুটব; লাগানের ক্রিকেট ধারাভাষ্যকার এবং চক দে-তে ভারতীয় মহিলা হকি দলের একজন সাপোর্ট স্টাফ।



ভারতীয় ফুটবল কিংবদন্তি তুলসীদাস বলরাম 86 বছর বয়সে মারা গেছেন

তুলসীদাস বলরাম, দেশের অন্যতম সেরা ফুটবলার এবং ভারতীয় ফুটবলের স্বর্ণযুগের সদস্য (1951-1962), মারা গেছেন। তার বয়স ছিল 86। তিনি 1956 এবং 1960 সালে দুটি অলিম্পিকে খেলেন এবং এশিয়ান ফুটবলের শিখরে পৌঁছেছিলেন যখন ভারত, কিংবদন্তি কোচ সৈয়দ আবদুল রহিমের নেতৃত্বে, 1962 সালে দক্ষিণ কোরিয়ায় 2-1 গোলে হারিয়ে জাকার্তায় এশিয়ান গেমসের সোনা জিতেছিল। বলরাম সাত মৌসুমে ভারতের হয়ে 14টি সহ 131টি গোল করেছিলেন।

Defence News

HAL Aero India 2023-এ নেক্সট জেনারেল সুপারসনিক প্রশিক্ষক HLFT-42 উন্মোচন করেছে

হিন্দুস্তান অ্যারোনটিক্স লিমিটেড (HAL) বেঙ্গালুরুতে অনুষ্ঠিত Aero India 2023-এর 14তম সংস্করণে স্কেল মডেলের হিন্দুস্তান লিড-ইন ফাইটার ট্রেনার (HLFT-42) ডিজাইন উন্মোচন করেছে। HLFT-42 বিমানের নকশায় হিন্দু দেবতা মারুতির একটি অনন্য রেল শিল্প রয়েছে, যা শক্তি, গতি এবং তত্পরতার প্রতীক। HAL HF42 Marut নামে একটি প্রকল্প করেছিল।

ভারতীয় সেনাবাহিনী 'বিশ্বের প্রথম' সম্পূর্ণরূপে অপারেশনাল SWARM ড্রোন সিস্টেম পায়

নিউস্পেস রিসার্চ, বেঙ্গালুরু-ভিত্তিক একটি স্টার্ট-আপ ভারতীয় সেনাবাহিনীকে SWARM ড্রোন সরবরাহ করেছে, যা এই উচ্চ-ঘনত্বের SWARM ড্রোনগুলিকে পরিচালনা করার জন্য সেনাবাহিনীকে বিশ্বের প্রথম প্রধান সশস্ত্র বাহিনীতে পরিণত করেছে। এই ডেলিভারি সম্ভবত সামরিক অ্যাপ্লিকেশনের জন্য বিশ্বের প্রথম অপারেশনাল হাই ডেনসিটি ওয়ারমিং UAS (আনম্যানড এরিয়াল সিস্টেম) ইনডাকশন হতে পারে, বিশেষ করে যে বেশিরভাগ বাঁক ড্রোন গবেষণা এখনও সারা বিশ্বে চালু করা হয়নি। 100টি ড্রোনের বাঁক শত্রু অঞ্চলে কমপক্ষে 50 কিলোমিটার দূরে লক্ষ্যবস্তুতে আঘাত করতে সক্ষম।

ভারত-জাপান কিক চতুর্থ "Dharma Guardian" 2023 যৌথ প্রশিক্ষণ অনুশীলন শুরু করেছে

ভারত এবং জাপান 17 ফেব্রুয়ারী থেকে 2 মার্চ, 2023 পর্যন্ত জাপানের শিগা প্রদেশের ক্যাম্প ইমাজুতে একটি অনুশীলন 'Ex Dharma Guardian' শুরু করেছে। ভারতীয় সেনাবাহিনীর দল 12 ফেব্রুয়ারি, 2023-এ মহড়ার স্থানে পৌঁছেছে।

ভারত ও জাপান 17 ফেব্রুয়ারী থেকে 2 মার্চ, 2023 পর্যন্ত জাপানের শিগা প্রদেশের ক্যাম্প ইমাজুতে 'Ex Dharma Guardian' একটি অনুশীলন শুরু করবে। ভারতীয় সেনাবাহিনীর দল 12 ফেব্রুয়ারি, 2023-এ মহড়ার স্থানে পৌঁছেছে।

ভারতীয় ট্রাই-সার্ভিসের জন্য ইসরায়েলের LORA ব্যালিস্টিক মিসাইল তৈরি করবে BEL

নবরত্ন প্রতিরক্ষা PSU ভারত ইলেকট্রনিক্স লিমিটেড (BEL) ভারতীয় ত্রি-পরিষেবার জন্য তার লং-রেঞ্জ আর্টিলারি ওয়েপন সিস্টেম (LORA) এর অভ্যন্তরীণ উত্পাদন এবং সরবরাহের জন্য ইসরায়েল অ্যারোস্পেস ইন্ডাস্ট্রিজ (IAI) এর সাথে একটি সমঝোতা স্মারক স্বাক্ষর করেছে। এই অত্যাধুনিক কৌশলগত অস্ত্র সিস্টেমটি IAI-এর সাথে ওয়ার্কশেয়ার ব্যবস্থার ভিত্তিতে প্রধান ঠিকাদার হিসাবে BEL দ্বারা তৈরি করা হবে।

Miscellaneous News

DMRC: ভারত দিল্লিতে তার প্রথম জাতীয় মেট্রো রেল নলেজ সেন্টার পাবে

GA Infra Pvt Ltd, ভারতের একটি নেতৃত্বান্বিত পরিচালনা কোম্পানি, দেশের প্রথম জাতীয় মেট্রো রেল নলেজ সেন্টারের নকশা ও নির্মাণের জন্য চুক্তিতে ভূষিত হয়েছে। কেন্দ্রটি দিল্লির বিশ্ববিদ্যালয় মেট্রো স্টেশনে অবস্থিত এবং একটি পাবলিক-প্রাইভেট পার্টনারশিপ (PPP) মডেলে নির্মিত হবে।

মনসুখ মান্ডাভিয়া আওনলা এবং ফুলপুরে IFFCO ন্যানো ইউরিয়া লিকুইড প্ল্যান্টের উদ্বোধন করেছে

কেন্দ্রীয় রাসায়নিক ও সার মন্ত্রী, ডঃ মনসুখ মান্ডাভিয়া উত্তরপ্রদেশের আওনলা এবং ফুলপুরে IFFCO ন্যানো ইউরিয়া তরল উদ্ভিদের উদ্বোধন করেছেন। ডাঃ মান্ডাভিয়া বলেছেন যে এটি একটি গুরুত্বপূর্ণ দিন কারণ ন্যানো ইউরিয়া গাছগুলি দেশকে উত্সর্গ করা হয়েছে। তিনি জানান, ন্যানো ইউরিয়া আগামী সময়ে কৃষকদের অগ্রগতি নিশ্চিত করবে এবং তাদের আয় বাড়াবে। কেন্দ্রীয় মন্ত্রী ন্যানো ইউরিয়ার সুবিধাগুলি তুলে ধরেন যে এটি সর্বোত্তম সবুজ প্রযুক্তি এবং দূষণের সমাধান প্রদান করে। এটি মাটি সংরক্ষণ করে এবং উত্পাদনশীলতা বাড়ায় এবং তাই কৃষকদের জন্য সেরা।

লাদাখ প্যাংগং সোতে ভারতের প্রথম হিমায়িত-লেক ম্যারাথন আয়োজন করবে

লাদাখের প্যাংগং সো হ্রদ 20শে ফেব্রুয়ারি 2023 তারিখে প্রায় 13,862 ফুট উচ্চতায় প্রথম হিমায়িত লেক ম্যারাথন আয়োজন করবে। 21 কিলোমিটারের প্রথম হিমায়িত হ্রদ ম্যারাথন ভারতের প্রথম ধরনের। ম্যারাথনটি 13,862 ফুট উচ্চতায় ঘটবে এবং এই উচ্চতায় পৃথিবীর মধ্যে এটিই প্রথম হবে।

'Omorgus Khandesh' হল Zootaxa দ্বারা একটি নতুন আবিষ্কৃত ভারতীয় বিটল

নিউজিল্যান্ড-ভিত্তিক জার্নাল Zootaxa-এ প্রকাশিত একটি গবেষণাপত্র অনুসারে ভারতে একটি নতুন বিটল প্রজাতির সন্ধান পাওয়া গেছে। ফরেনসিক বিজ্ঞানের জন্য বিটল গুরুত্বপূর্ণ কারণ এটি একটি প্রাণী বা মানুষের মৃত্যুর সময় সনাক্ত করতে সহায়তা করে। ওমরগাস খানদেশ নেক্রোফ্যাগাস এবং একে কেরাটিন বিটলও বলা হয়।

একটি দেহের পচনশীলতার সময়, রোয়ান্দিয়া প্রাথমিক পর্যায়ে আসে। ইতিমধ্যে, চূড়ান্ত পর্যায়ে কেরাটিন ফিডারের আগমনের সাথে, এইভাবে ফরেনসিক বিজ্ঞানে তাদের গুরুত্ব।

বাগটি বিজ্ঞানী অপর্ণা সুরেশচন্দ্র কালাওয়াতে আবিষ্কার করেছেন যিনি ভারতের জুওলজিক্যাল সার্ভে, ওয়েস্টার্ন রিজিওনাল সেন্টার (WRC), পুনেতে কাজ করেন।